

“十年美签”要作废?你听岔了!

外交部称美国签证新规不影响“十年美签”有效期

美国媒体报道,美国政府近日对中国人赴美签证出台新规定,要求拥有美国签证的中国公民每两年在“签证更新电子系统”上登记一次信息。报道称,这相当于让有效期为十年的美国签证“作废”,而且这条规定只针对中国人。

新华社记者核实美方相关信息与采访美国律师之后确认,新规可能会给赴美中国人带来一些不便,但绝非取消“十年签证”或变为“两年一签”,类似规定也并非只针对中国。中国外交部方面也表示,中美达成的长期签证互惠安排继续有效。



▲2014年11月12日,领到10年美国签证的中国申请人展示新签证。(资料片)

▶美国国土安全部海关和边境保护局网站上关于“签证更新电子系统”(EVUS)的说明。



11月起需登记个人信息

这一规定并非出自美国国务院,而是由美国国土安全部海关和边境保护局近日在网站发布。根据新规定,自2016年11月1日起,持有中国护照及10年有效商务或旅游签证(B1/E2、B1或B2)的旅客,入境美国前须在“签证更新电子系统”(EVUS)上登记个人信息。

根据海关和边境保护局官方网站提供的信息,登记内容包括签证持有者的姓名、出生日期、护照信息和工作信息等,一次登记两年有效。在这两年期间,如果签证或护照任何一项过期,登记信息便失效。

根据美国海关和边境保护局的说法,如果是今年11月前获得美国“十年签证”的中国公民,须在规定生效后登

记,方可使用签证;如果在11月后获得美国“十年签证”,则必须在首次前往美国旅行前登记。

此外,在这一系统登记需缴纳一定费用,具体费用信息将在系统启用前公布。

并非只针对中国

根据美国海关和边境保护局信息,按照新规定须登记信息的,是持中国护照并持有十年有效期B1/E2、B1或B2签证的中国公民,无论其当前居住地为何处。这一规定引来一些批评,认为这一规定针对中国,是对中国人的“歧视”。

但美国联邦出庭律师张军表示,类似规定并非只针对中国。近期,美国针对不少享受免签待遇的国家公民增加了入境提前登记的要求,例如一些中东国家的公民需在入境美国24小时之前登记。

张军解读,出台新规的是美国国土安全部,该部门主要负责边境安全,新规的侧重点也是确保安全,而不是取消“十年签证”。他认为,10年时间不算短,个人信息可能发生变化,美国执法机构希望借助新措施了解前往美国旅客的最新个人信息。新规定的实施可能会给赴美的人带来一些不便,但绝不是取消“十年签证”或是变成“两年一签”。

针对一些人担心登记信息后会遭遇“拒绝入境”的问题,张军说,除非填报人在美国政府的“观察名单”或“黑名单”上,否则基本不会受到什么影响。

外交部称签证互惠继续

针对美国签证新规,中国外交部领事司负责人表示,2014年11月,中美达成协议,互为对方商务、旅游人员颁发

10年多次签证。此次美国国土安全部发布信息,要求持有美国10年签证的中国公民通过互联网定期进行个人信息更新。美方这一举措,并非要求重新申请签证,也不影响签证有效期,有关签证持有人不需要前往美国驻外使领馆。中美达成的长期签证互惠安排没有作废,继续有效。

他强调,国与国之间达成人员往来便利化安排,一般在为双方人员往来提供便利的同时,也要考虑维护国家安全。“据我所知,享受美国免签待遇的国家和地区人员,赴美前也须在线填写类似表格才能入境美国。中方将根据需要,并本着对等原则,适时做出相应安排。从专业角度看,及时的信息更新作法,将有利于保障长达10年的签证安排更加完善、更加可持续。”

据新华社

欧盟追加对朝制裁

16人12机构进“黑名单”

据新华社布鲁塞尔3月5日电 欧盟4日宣布将16个人和12家机构列入对朝鲜制裁的“黑名单”。此举是欧盟在联合国安理会2日通过涉朝问题决议基础上,进一步追加对朝制裁的最新举措。

欧盟方面发布公报说,具体新增制裁名单将在5日公布。目前所有制裁手段均为落实联合国安理会涉朝相关决议而实施,旨在针对朝鲜的“涉核、大规模杀伤性武器和弹道导弹计划”,具体手段包括限制对朝鲜进出口有助于朝鲜研究上述计划的武器、货物和技术,同时还包括一些针对金融服务、贸易和交通的制裁。

朝货船被菲扣押

暂未发现违禁物

据新华社3月5日电 菲律宾政府官员5日证实,菲律宾海岸警卫队扣留停靠在苏比克湾的一艘朝鲜货船并实施了检查。法新社报道,这艘货船名为“Jin Teng”,排水量6830吨,有21名船员,先前从印度尼西亚巨港出发,于3日下午抵达苏比克湾,随后被扣留并接受检查。

菲律宾海岸警卫队的检查结果显示,货船所载货物为棕榈仁,并未发现违禁物品。不过,由于货船在消防安全等方面存在隐患,因此无法给出确定的离港时间。

菲律宾海岸警卫队发言人阿尔芒·巴利洛说,货船5日接受了第二次检查,海岸警卫队使用了可检查出武器的电子传感器。搜查过程中,21名船员“非常配合”。

菲律宾总统发言人奎松说,菲方扣留并检查朝鲜货船是在执行联合国安理会涉朝决议,“全世界都关切朝鲜的核(开发)计划,作为联合国会员国,菲律宾必须履行职责,落实(对朝)制裁措施”。菲律宾外交部发言人查尔斯·何塞表示,下一步,一支联合国工作组将对这艘货船实施检查。

对于货船在菲律宾遭扣留,朝鲜方面暂未作出回应。

当一天乞丐,赚出酒店房钱

英记者扮乞丐暗访,“时薪”是最低工资的两倍

在英国乞讨比上班还赚钱?英国《每日邮报》记者马修·贝尔卧底调查,发现乞丐“时薪”约为12至13英镑,高于英国6.7英镑的法定最低限度工资。一天下来,赚的钱甚至够在酒店里开个房,美美地睡上一觉。

贝尔选在英国的伍尔夫汉普顿市开启卧底乞讨之旅。他的“第一桶金”来自一个20多岁的女孩,她掏了80便士。接着,一名建筑工人掏了1英镑。之后的70便士来自一名衣衫不整的男士——贝尔觉得,该男士的形象已经和乞丐无异。

“开工”两个小时以后,共有24人慷慨解囊,捐给贝尔23.13英镑现金,外加一大杯茶、一听可乐,还有奇巧巧克力棒——满打满算,差不多值26英镑。算下来,平均每人捐款超过了1英镑。

贝尔说,乞讨那天,一名



马修·贝尔在路边乞讨时,一名女士掏出零钱。

亚裔男孩先给了他1英镑,随后回过头来又加了2英镑。还有个20多岁的女孩,她看上去又冷又倦,但还是给了贝尔2英镑,还笑着说:“我知道经历难关是什么感觉。”更有一位女士停下来,热心地问贝尔为

什么在这里乞讨。

通过观察,贝尔认为,那些看起来不太富裕的人更愿意施舍。后来,贝尔转战到了物价高、衣着光鲜的首都伦敦,却收获甚微,他甚至能感觉到伦敦当地人待见自己。

总体来看,贝尔乞讨的“时薪”约为12到13英镑。要知道,英国每小时的最低工资是6.7镑。如此算法,一天下来,足够到酒店开个房了。

有调查显示,只有大约20%的乞丐当真穷到无家可归。统计显示,在英国,真正无家可归者共有3569人。更有传言说,不少乞丐其实过得挺好。

媒体近日曝光了几个“假冒”乞丐。其中一人乞讨一天后,开着价值4万英镑的奥迪跑车回家。另有一人假扮退伍伞兵,乞讨6个月入账5000英镑。还有一名女性辞掉正式工作后,靠乞讨赚钱以换取一个新厨房。

实际上,英国法律禁止乞讨,乞丐可能面临最高1000英镑的罚款。专家和慈善机构一贯反对给乞丐捐款,担心此举可能诱发酗酒、吸毒等问题。

据中国日报

84岁默多克再婚

双方女儿当伴娘



据新华社3月5日电 传媒大亨默多克与59岁的名模杰丽·霍尔4日在英国伦敦完婚,开启他的第四段婚姻。当天,84岁的默多克身着深蓝色商务西服,霍尔手上戴着价值240万英镑的10克拉钻戒。

这对新人5日还在伦敦舰队街的圣布赖兹教堂举办另一场私人庆祝仪式,大约100名宾客受邀出席。5日仪式上,默多克与霍尔各自的10名子女以及默多克的外甥女,双方的介绍人弗劳尔现身。充当伴娘的则是两人各自与旧爱所生的6个女儿。

霍尔出生在美国得克萨斯州,身高183厘米,曾有“美腿模特”之称。今年1月12日,默多克在英国《泰晤士报》上宣布与霍尔订婚。